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С 89 Сучасні аспекти створення лікарських засобів : матеріали ІІ Міжнародної 

науково-практичної дистанційної конференції (1 лютого 2022 р., м. Хар-

ків). – Xарків : НФаУ, 2022. – 269 с. 

 

Збірник містить матеріали ІІ Міжнародної науково-практичної 

дистанційної конференції «Сучасні аспекти створення лікарських засобів», 

присвяченої 80-річчю з дня народження професора В.В. Болотова (1 лютого 

2022 року) за науковими напрямками: конструювання, синтез і модифікація бі-

ологічно активних сполук, дослідження зв’язку структура – активність, методи 

фармакологічного скринінгу; сучасні підходи до створення нових лікарських та 

косметичних засобів, функціональних харчових та дієтичних добавок; аналіти-

чні аспекти у синтезі біологічно активних сполук та створенні нових лікарських 

засобів; контроль якості лікарської рослинної сировини, фітопрепаратів, пар-

фумерно-косметичних засобів та функціональних харчових добавок; сучасний 

фармацевтичний аналіз та стандартизація ліків; хімікотоксикологічний аналіз 

біологічно активних речовин та лікарських засобів. 

Для широкого кола науковців та практичних працівників фармації і ме-

дицини. 
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Ультрафіолетове (УФ) випромінювання – невід’ємний фактор зовнішньо-

го середовища. Його вплив на організм людини визначається інтенсивністю та 

тривалістю випромінювання. В невеликих дозах УФ-промені мають сприятливу 

дію на шкіру, яка виявляється у зміні імунобіологічної реактивності організму. 

Під їхнім впливом відбувається: синтез вітаміну D, підвищення обміну речо-

вин, стимулювання вироблення серотоніну, тощо. Проте в надмірній кількості 

ультра- 

фіолет чинить шкідливий вплив: прискорює появу ранніх зморшок, а також 

може призвести до послаблення імунної системи та розвитку захворювань на 

рак шкіри.  

Саме тому актуальним на сьогоднішній день є питання створення безпеч-

ного сонцезахисного засобу з ефективною протекцією шкіри від надмірного 

сонячного випромінювання, що дозволить попередити значну частину негатив-

них наслідків впливу УФ-випромінювання .  

Найважливішим параметром для сонцезахисних засобів є SPF - фактор, 

який корелює з часом дію засобу захисту. Ефективні сонцезахисні засоби ма-

ють захищати шкіру людини від середніх та довгих УФ-хвиль довжиною 290-

400 нм. Активний інгредієнт, що використовується в засобах для захисту шкіри 

від сонця, повинен бути у достатній кількості та рівномірно розподілений на 

поверхні шкіри. 

Широко розповсюджені рослинні компоненти флавоноїдної природи є 

чудовою основою для створення засобів захисту від УФ-випромінювання, оскі-

льки виявляють фотопротекторні властивості та мають низьку токсичність. У 

даній роботі проведене дослідження потенційних фотопротекторних властивос-

тей перспективного представника біофлавоноїдів, рутину, які направлені на 

зменшення ефекту УФ-випромінювання.  

Визначення фотопротекторної активності рутину проводили методом in 

vitro спектрофотометрично. Даний метод дозволяє проводити пряму фотомет-

ричну реєстрацію спектру при проходженні світла крізь субстрат з активним 

компонентом, нанесений на пластир 3M Transpore. Зменшення інтенсивності 

світла, що проходить крізь пластир з нанесеною композицією, прямо пропор-

ційно фотопротекторній активності діючої речовини в субстраті.  

За результатами досліджень встановлено, що рутин має фотозахисні влас-

тивості. Ефект є залежним від концентрації: при збільшенні концентрації рути-

ну у випробовуваному розчині коефіцієнт пропускання зменшується. При кон-

центрації рутину 20 мМ SPF досягає значення 5,0 ± 0,4. 

Отримані дані можуть бути використані в майбутньому для застосування 

рутину в якості активного компоненту для приготування безпечних сонцезахи-

сних засобів.  
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